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BUKAREST. — (Agerpres.) A 
román—lengyel kulturegyezmény 
keletében a napokban a főváros- 

Íba érkezett Mihálszki Heronin 
lengyel irodalmi kritikus és 
Padva Vanda, a Lengyel Miivé- 

’ szeti Intézet szinészeti karának 
igazgatója. Fogadásukra a repü
lőtéren megjelentek a- külföldi 
kulturált^ kapcsolatokat ápoló ro
mán intézet & a főváros művé
szeti életének képviselői, vala

mint a Lengyel Köztársaság tm- 
karesti követe.

Ugyancsak a lengyel—(román 
és a cseh—román kulturális 
egyezmények értelmében a fővá
rosba látogattak Bakzewicz 
Grazyna lengyel zeneszerző és 
Palenickek Jozef cseh zongora
művész, valamint Plocek Alek- 
szander cseh hegedűművész. A 
lengyel és cseh művészek Buka
restben és az ország nagyobb 
városaiban koncertet adnak.

A bírálat 
eredménye Ottó Grotewohl

A termelésben előforduló hibák 
és hiányosságok felszámolására 
egyre általánosabbá válik a bí
rálat és önbirálat módszere a ko
lozsvári üzemek dolgozói között. 
A mind nagyobb méreteket öltő 
szocialista munkaversenyek ered
ményeinek kiértékelésénél, a 
munkaüléseken felszínre kerül
nek a termelésben előfordult hiá
nyosságok: anyagpazarlás, rossz 
munkaszervezés, késések, igazon 
latlan hiányzások. A dolgozók 
szembenéznek hibáikkal. Elfogad
ják a, bírálatot és az üzem fali
újságján, vagy esetleg éppen a 
sajtón keresztül válaszolnak rá. 
Bizonyítja ezt a kolozsvári „Ar
matúra I." üzem dolgozóinak fej
lett önbirálatí szelleme is.

Lapunk március 1-i számában 
foglalkoztunk az üzem dolgozói
nak munkafegyelmével. A cikk
ben példaként említettük meg 
azokat, akik a munkahelyükön 
való 'pontos megjelenésükkel, 
munkájuk iránti uj magatartá
sukkal és fegyelmezettségükkel 
élen járnak. Ugyanakkor foglal-, 
koztunk a pontatlanokkal, rend
szeresen későkkel és igazolatla
nul hiányzókkal. És megemlítet
tük az üzem két esztergályosát, 
Olasz Ferencet és Nagy Mihályt, 
akik bár idejében -beérkeznek az 
üzembe, mégis későn kezdik a 
munkát. Reggel, amikor már 
mindenki bement munkahelyére. 
Ők az öltözőben maradtak, hogy 
egy-kéi „fontos kérdést" megbe
széljenek. Aznap természetesen 
újból elkéstek.

A cikket, mielőtt értekezleten 
feldolgozták volna, az üzem ká
derfelelőse kifüggesztette a fali
újságra. A figyelmeztetésnek jó 
eredménye volt. Kemény harc in
dult az «Armatura I." üzem dol
gozói között a munkafegyelem 
megszilárdításáért. Mindegyikük 
érezte, hogy bár névleg nem sze
repelt Nagy Mihály neve mellett 
a figyelmeztetés neki is szólt. 
Másnap senkisem hiányzott, de 
még nem is késett. Az első na
pokban pontossági verseny in
dult közöttük. A munkafegyelem 
nap mint nap erősödött. Hét óra 
előtt már mindenki bent volt s 
fisztitottaj, olajozta gépét. Mun
kaközben a legritkább esetben 
fordult elő, hogy valamelyikük 
elhagyta volna gépét.

A megbíráltak közül Olasz Fe
renc és Nagy Mihály az első pil
lanatban idegenkedve fogadták a 
bírálatot. Szégyelték munkatár
saik előtt és elhatározták, hogy 
faliujságcikkben válaszolnak a 
hiráítóra. Nagy Mihály megírta 
ugyan a cikket, amiben tisztázni 
akarta magát, de érveit gyengé
nek találta s ezért ki sem tette a 
faliújság táblájára. Meggyőző
dött, hogy a bírálat helyes volt 
és elhatározta, hogy, felszámolja 
régi rossz szokását és nem lesz 
többé szórakozott. Olasz Ferenc 
önbirálatí cikkben válaszolt a fa- 
linjságon keresztül, amelynek a 
másolatát szerkesztőségünknek is 
megküldte: „A bírálatot elfoga
dom. mert, tudom, a bírálatnak 
nevelő hatása van . . • Nagyon 
örülök, lmgy a cikk írója rámu
tatott hiányosságomra és ígérem, 
hogy minden igyekezetemmel 
azon leszek, hogy ilyesmi ezentúl 
ne forduljon elő és ezzel az idő
ről is (a beszélgetéssel eltöltött 
idővel) töbliet és jobbat, termel
jek, hogy időelőtt teljesíthessük 
az ezévi állami tervet".

német imnBsztereSnÖk üdvözlő levele Sztálin elvtárshoz
a német nép felszabadításának 5. évfordulója alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ottó 
GrotewobJ, a Demokratikus Német 
Köztársaság miniszterelnöke a kö
vetkező levelet küldte J- V- Sztálin 
generálisszimusznak. a Szovjetunió 
mini szterelnökének:

Ma van ötödik évfordulója annak, 
hogy a német népet a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg a hitlerista fasiz
mus diktatúrája alól felszabadította. 
Ebből az alkalomból a Demokrati- 

I kus Német Köztársaság kormánya 
I Önnek és az Ön személyében a Szov
jetunió kormányának, a Szovjet 
Hadseregnek és az egész szovjet 
népnek, a demokratikus és béke
szerető Németország mély báláját 
fejezi ki.

Európa népeinek a német fasiz
mus véres uralma alól történt fel
szabadítása a szovjet nép és a Szov
jet Hadsereg világtörténelmi jelen
tőségű müve. A Szovjet Hadsereg 
mérhetetlen áldozatot hozott és pél
dátlan hősiességgel harcolt nemcsak 
i,zért, hogy saját hazáját megvédje, 
hanem az egész emberiség szabad
ságáért és békéjéért is.

Amikor a szovjet hatalom az Ön 
bölcs s dicső vezetésével megsemmi-, 
sitette a íegagresszivebb imperialis
ta banditákat, a nemek japán ; és 
olasz' fasisztákat, a-Szovjet Hadse
reg uj és széles távlatokat nyitott, 
meg a békeharcra és: az összes né

KOLOZSVÁR,. — Nagyszerű ered
ményeket értek el a kolozsvári 
vasúti főműhely dolgozói a májúé Î. 
tiszteletére indított szocialista mun. 
kaversenyek során. A műhely dol
gozóinak munkamódszerük észszerü- 
sitésével és a munkafegyelem ugrás
szerű megerősödésével sikerült mun
kájukat megjavitaniok és meggyor- 
sitaniok annyira, hogy nemcsak ide-

60 százalékos normaemelés a gyula
fehérvári „Simion Bârnuțiu" 

bőrgyárban
GYULAFEHÉRVÁR. — (Levele- 

zőnktől.) A „Simion Barnutiu" bőr
bőráru- és cipőgyár dolgozói között 
felvilágosító munkát indított az üze. 
mi pártszervezet az elavult normák 
önkéntes felemelése céljából. A gyár 
dolgozói megértették e tény jelen
tőségét és maguktól kérték a norma 
felemelését. Schwartz Ferenc az 
egyes munkadarabok normájának 5 
—10 százalékos felemelését kérte. 
Schuszter Hartmuth kérte, hogy az 
í. számú bőrdíszmű osztályon vizs
gálják felül és állapítsák meg ujbó1 
a normákat, mert azok elavultak- 
Ursu Nicolae uj munkamódszert 
vezetett be a kesztyű szabásánál s 
'ért kérte normája 60 százalékos 

felemelését-
Az üzem termelőképessége szem-

31.190 kilométer két kazánmosás közt
KOLOZSVÁR. _ Néhány héttel 

zclőti. a kolozsvári vasúti fütőház 
•gyik dolgozója. Gábor János mov 
lonyvczdo vállalta, hogy csoportjá- 
'al a 142.010 számú mozdonyon 
<0.000 kilóméter utat tesz meg két 
kazánmosás között. A csoport tag- 

Ini vállalásuknak eleget tettek, sőt 
•ilszárnval’ák. Május 9-íg Gábor 

János, Chis Ioan II- mozdonyveze
tők és Tamás István. Ola.ru loan, 
Tamás Márton és Murcsan Nicolae

peknek az imperializmus alól való 
felszabadulására. Ezzel a szovjet 
hatalom megteremtette a hatalmas 
béketábor megteremtésének előfel
tételeit, annak a tábornak, amely
nek ma minden lehetősége megvan 
az újabb háborúra uszitók bűnös 
terveinek meghiúsítására.

A Szovjetunió a potsdami egyez
ményben kérte, hogy Németországot 
politikailag és gazdaságilag egysé
ges államnak tekintsék, kérte Né
metország demilitarizálását és de
mokratizálását és azóta iș minden
kor állást foglal ennek' az egyez
ménynek a teljesítéséért. A Szov
jetunió fáradhatatlanul támogatja a 
német nép küzdelmét a nemzet szét- 
tagolása ellen, melyet az imperia
listák hajtottak végre.

A Szovjetunió a nemét nép hiisé. 
ges barátja és támogatója az impe
rializmus . alóli felszabadulásért 
folytatott harcában, nemzeti szuve
renitásáért, a békéért, az egységes 
és demokratikus Németországért ví
vott küzdelmében. Az Ön vezetése 
alatt a szovjet kormány támogatja 
a Demokratikus Németország Nem
zeti Frontjának a békeszerződés 
megkötésére és a megszálló csapa
tok vissza vonására vonatkozó köve
telését. -

A Szovjetunió reménységünk, zá
loga. nemzeti függetlenségi és ön

K’egyedMlfó tejes pénzmegtakarítás 
a kolozsvári vasúti főműhelyben

jében teljesítették áprilisi előirány
zatukat. hanem túl is szárnyalták 
azt 28 39 százalékkal- A mozdony
osztály 135.87 százalékban, a vagon
osztályon a személykocsinál 111 és a 
teherkocsinál 114.30 százalékban 
teljesítettél: tervüket. A verseny so
rán 99 élmunkás és 6 újító tűnt ki, 
akii: közül Sasarman Alexandru ují. 
tásaival évi 255 ezer lejt takarít 

pontjából rendkívül jelentős az, 
hogy egyes gépkezelők teljes mér. 
lékben kihasználják a gépeket. 
Winholtd Fritz 325, Theil Silvia 281. 
Rossik Luise 186 és ScHer Johanna 
183 százalékkal haladta túl a nor
mát a gép jobb kihasználása révén. 
Mind a négyen kérték az uj norma 
megállapítását.

A gyár valamennyi osztályán 
megalakították a minőség javításá
ra. valamint a selejt, csökkentésére 
törekvő csoportokat- Az üzem dol
gozói az önkéntes munkából is ki
veszik részüket. Legutóbb 24 munkás 
104 munkaórát. 3120 lej értékben 
dolgozott, önkéntesen: a kúthoz 
szükséges köveket gyűjtötték összo 
a patakmederből és a gyár területé
től. Szabó János 

fütök szerelvényükkel a két me®- 
donvmosás közt: menettávolságot 
anélkül, hogy valahol is javítás mi
att fütőházban veszt egeitek volna 
31.190 kilométerre nyújtották.

A csoport több mind nyolc moz
donymosást küszöbölt ki és ezáltal 
közel 400 ezer lejt takarított mcij. 
A csoport ezenkívül márciusban és 
áprilisban több mint 40 tonna szó- ■ 
net takarított meg.

rendelkezési .jogaink védelmezője,
az imperialista rablás és széttagolás ' egyre jobban megérti, hogy a teg- 
ellen.

A Szovjetunió azzal, hogy támo
gatta a Demokratikus Német Köz
társaság megalakítását, biztosította 
népünk nemzeti függetlenségét és 
támogat bennünket hazánk gazda
sági újjáépítésében-

Ezért a békeszerető és demokrati
kus Németország a felszabadulás 
napjaként ünnepli május nyolcadi
kat, a fasiszta haderőnek és a fa
siszta államgépezetnek a Szovjet 
Hadsereg által történt szétzúzását-

Május 8. népünk számára komoly 

J. V. Sztálin válasza
MOSZKVA. — (Agerpres.) J V. Sztálinnak, a Szovjetunió minisz

terelnökének Ottó Grotewohl német. miniszterelnök levelére adott vá
lasza a következőképpen hangzik:

Köszönöm önnek és az ön személyében : a Demokratikus Német 
Köztársaság kormányának, a német népnek a fasiszta zsarnokság alóli 
felszabadulása ötödik évfordulója alkalmából küldött üdvözletét

Az a meggyőződésem, hogy a Demokratikus Német Köztársaság és 
a Szovjetunió közötti baráti képcső átok ezentúl is sikeresen kifejlőd-» 

-nek majd népeink javára-, a béke és az--összes' békeszere-tö : országok 
közötti együttműködés érdekében.

J. V. SZTÁLIN
-

meg. A vasúti főműhely ék dolgozói
nak áprilisban elért eredményei az
zal is magyarázhatók, hogy a dol
gozók 98 százaléka versenyben volt 
május 1. tiszteletéle.

HÁROMSZOROS NORMÁT 
TELJESÍTENEK AZ ANINAI 

BÁNYÁSZOK
ANINA, — Nagyszerű lendülettel 

tovább folytatják munkaversenyü. 
két az aninai szénbányászok. A: ver
senyek során kiváló eredmények 
születtek: Torna Gheorghe bányász 
csoportja és Mortan Vasile csoport
ja a 8 órai munkaidő teljes kihasz
nálása révén nap. mint nap maga- 
san túlszárnyalja az előirányzatot.

Cranlcean Ilié. Papút Gheorghe 
és Bachici Ioar. Csoportía május 
első napjaidén kétszer több szenet 
bányászott, mint az előirányzat- Má
jus 5-én háromszoros normát telje
sítettek.

Valamennyi tárnában folynak a 
munkaversenyek.

KOLLEKTÍV GAZDASÁ
GOK MUNKA BRIGÁD
JAINAK MUNKÁJA A 
GYOMIRTASI HADJÁ
RATBAN

IAST. — (Agerpres.) A .inaimé- ; 
gyei Popeați község „Március 8“ ■ 
kollektív gazdaságban idejében ! 
befejezték a vetést és a gabona- | 
félék szépen kellek ki. A kollek- i 
tív gazdaság tagjai miinknhrigá- 
doknf alakítottak és megkezdték . 
a gabonafélék gondozását, 24 j 
hektárt gyomláltak meg 3 nap | 
alatt. A Bnltati község ,,Uic Fin- 
t.ilio" kollektív gazdaságban a 
„Március 8“ kollektív gazdaság 
példáját követve, megkezdték az, 
őszi bnzAval bevetett .78 hektár 
gyomláoását,

és bíráló önvizsgálat napja. Népünk 

' napi nácik propagálta antibolseviz- 
j mus, amelyet ma az amerikai im

perializmus és bérencei hirdetnek, 
a legnagyobb és leggyászosabb ve
szély Németország számára.

Ma, a felszabadulás napján, ismét 
megerősítjük ünnepélyes fogadal-
munkát, hogy fáradhatatlanul szilár- 

| ditjuk a német és a nagy szovjet 
j nép és az összes békeszerető népek 
| közötti barátságot és velük együtt 
; védjük meg az európai és világbé- 

két*
i OTTO GROTEWOHL
1 miniszterelnök.

FOGADÁS A CSEHSZLO
VÁK KÖZTÁRSASÁG 
KÖVETSÉGÉN

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Csehszlovákiának a Szovjet Had
sereg által történt felszabadítása 
alkalmából a Csehszlovák Köz
társaság követe kedden ünne
pélyes fogadást rendezett. Az ün
nepségen resztvettek Groza Pé-ter 
dr. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Paukcr Anna, S. I. Kaftaradze, a 
Szovjetunió követe, Luca László, 
Radaceanu Lotar, Chisinevschi 
losif, Mogyoros Sándor, Constan- 
tíneseu-Iasi Niculi Ion, Savules. 
cu Traian, M. B. Mitiu, a Szov
jetunió tudományos akadémiájá
nak tagja, a Szovjetunió Legfel
ső Tanácsának képviselője. Meg
jelentek a RMP KV tagjai, a 
kormány, a diplomáciai testület 
és a művészi és kulturális élet 
képviselői és a termelésben ki
tűnt clmunká-sok. A fogadtatás 
lelkes keretek köz.ött zajlott le.

SZOVJET SZERSZÁMGÉ
PEK ÉRKEZTEK KRAJO- 
VÁBA

KRA.1OVA, — (Agerprcs.) Az 
,.Elee.tropntere‘'-gyárba ti.iabb 
szállítmány legii.iabb tipn<u szer
számgép érkezett n Szovjetunió
ból. A gyár dolgozói n alkalom
mal is szeretetiik< t és bálájukat 
juttatták kifejezésre az iparunk 
fejlesztését támogató nagy Szov
jetunió iránt.

ÚJABB SZÁLLÍTMÁNY ÉR
KEZETT A SZOVJETUNIÖBÖL

KONSTANSA - M'iitis 8 .írót 
9.re virradó e.-z.ik.i. Román Nép
ig, ■' iiig <•- a Szoviett;a:o közötti 

-k'-dctmi "ívc.’.nrnw’K keretó- 
b.'n. újabb anvacok érkeztek a 
Szovie'uniólx'il

így jelentős m”nnvirs'gbeli érke
zett különleges tábla, hajói: éuité- 
nént és szuperfoszfát a talaj mrs- 
Uxnégts frijavikltéra.

Ola.ru
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A Németországi Szocialista Egységpárt 
fontos nyilatkozata

BERLIN. _ (Agerpres). A TASS 
kőEli: A Németországi Szocialista 
Egysegpárt Központi Vezetőségének 
tapja, a Neues Deutschland, május 
10-i számában közölte a Párt Politi
kai Irodájának nyilatkozatát.

A Politikai Iroda nyilatkozata le
szögezi, hogy a lakosságnak a mun
kában tanúsított lelkesedése követ
keztében jelentős eredményeket va
lósitattak meg a termelésben és 
tartós alapot fektettek le Németor-

szág békés fejlődése számára. A , országi Szocialista Egységpárt Poli- 
Politikai Iroda nyilatkozatában to- ; tikai Irodáját, hogy javasolja a De- 
vábbá utal arra, hogy ilyenformán mokratikus Német Köztársaság kor
teljesítették a háborús kárpótlásra | mányának: az újjáépítés és építés 
vonatkozó kötelezettségeket. A De- ' ---- - i-v^-
mokratikus Német Köztársaság dol
gozói a háborús kártérítésből szár
mazó kötelezettségek teljesítését 
kötelességüknek tekintették. A De
mokratikus Német Köztársaság bé
kés és demokratikus fejlődéséhez 
szükséges alapok megteremtése arra
az elhatározásra juttatta a Német-

J ' ■ újjáépítés és építés
í további megkönnyítése és a lakos

ság életszínvonalának, megjavítása 
érdekében a ~ 0
Köztársaságok

Szocialista Szovjet
_________Szövetségének kor
mányától kérje a yaltai és potsdami 
egyezményben megállapított hábo
rús kártérítésből folyó kötelezettsé
gek leszállitását-

A görögországi haláltáborok felszámolását követelő 
görög bizottság levele Sztálin elvtárshoz

■■

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
makronizoszi halál tábor felszá
molását és Görögországban álta
lános közkegyelem végrehajtását 
követelő görög bizottság levelet 
intézett Sztálin elvtárshoz és a 
Szovjetunió kormányának segít
ségét kérte a bizottság munkájá
hoz. A levélhez mellékelték a bi
zottság felhívását, amelyet az 
ENSz-hez, valamennyi ország 
kormányához, a Béke Hívei Vi
lágkongresszusának Állandó Bi
zottságához, a Szakszervezeti Vi
lágszövetséghez, a Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetséghez, a 
Demokratikus Ifjúsági Világszö
vetséghez, a Nemzetközi Demo
kratikus Jogászok Szövetségéhez 
és az egész világ közvéleményé
hez intézett. A felhívásban Gö
rögország szakszervezeteinek, tár- ; 
vadalmi és egyéb szervezeteinek > „v, „ ___ _
képviselőig azt, kérik.,hogy a vi- ! n^p barátaitól, minden szabad és 

becsületes embertől. Felhívja 
őket: támogassák a bizottság kö- 

: vetéléseit hassanak oda, hogy 
Görögországba nemzetközi bizott- 

. ság érkezzék, amely a helyszínen 
(Makronízoszon. Korfu börtöné
ben, Jurában és más gyüjtőtá
borokban) megállapíthatja a fog- 
vatartott hazafiak ellen elköve
tett bűnöket.

— Ha valamennyien, küiön-kü- 
lőn és együttesen teljesítjük kö-

hangoztatja a felhívás —, hogy 
írjunk azoknak az embereknek 
százairól .akik a szörnyű kínzá
sok következtében eszüket vesz- 
tették, azokról az ezrekről, akik 
megrokkantak, bénákká váltak és 
lassú halált halnak a makrónk 
zoszi és más gyüjtőtáborokban; 
azokról a tízezernyi áldozatokról, 
niagasrangu tisztekről, politikai 
pártok és szakszer vezetek vezetői
ről, tudósokról, valamint öregek
ről és asszonyokról, akik szörnyű 
kínzásokat szenvednek ebben a 
pokolban és mégis hűségesek ma
radnak eszményeikhez: a szabad
sághoz, a demokráciához és a 
békéhez. Felhívásunkat olvasva, 
gondoljanak egy percre arra a 
tragédiára, amely mos-'t Görö, 
országban végbemegy, 

j A továbbiakban a bizottság ha- 
■ tékony segítséget kér a görög

g-

telességünket a görög nép igazsá
gos ügye és az emberiség iránt 
szent ügyet segítünk diadalra 
fejeződik be a felhívás.

KIVÉGEZTÉK A STAN
DARD-ÜGY KÉT VÁD
LOTTJÁT MAGYAROR
SZÁGON

BUDAPEST. — (Agerpres). A Ma
gyar Népköztársaság Legfelső Bíró
sága tárgyalta a budapesti törvény
széknek az angol—amerikai kém
banda ügyében 1950. február 21-én 
hozott ítélete ellen benyújtott fel
iébe zést, amelynek során elutasítot
ta a Standard-ügy vádlottainak fel- 
lebezését és helybenhagyta az első
fokú bíróság ítéletét

Geiger Imre és Radó Zoltán el
ítélteken a halálos ítéletet végre
hajtották.

LONDON. — (Agerpres.) Május jelen tette, hogy az angol térüle-- 
6-án szombaton Oswald Mosley ‘ ‘ ' 1
fasiszta pártja évi „konferenciá
ját" tartotta Londonban. Több
száz rendőr vette körül az épüle
tet, ahol az „értekezletet" tartot
ták, hogy megvédelmezzék a fa
sisztákat a lakosság erélyes til
takozásától. Mosley beszédében 
dicsőítette a náci Németországot.

SAARBRÜCKEN. - (Ager- 
pree.) A Saar-vidék reakciós 
kormánya, miután megtiltotta az 
aláírások gyűjtését a stockholmi 
békefelhivásra és elkobozta a 
Saar-vidék lakossága által aláirt 
iveket, betiltotta a Kommunista 
Párt és a Szabad Német Ifjúság 
gyűléseit.

BERLIN. — (Agerpres.) A ber
lini demokratikus sajtó a nyugati 
hatalmak külügyminisztereinek 
londoni tanácskozásával kapcso
latban megemlíti, hogy a „Bru- 
derschaft" német fasiszta szerve
zet, Adenauer, a bonni bábkor
mány „kancellárjának" közvetí
tésével Nyugat-Németország mi- 
litarizálásának meggyorsításáról 
szóló részletes tervet kivan átad- 

, ni a három nyugati hatalomnak.
Manteufel háborús bűnös által 
készített terv a német ifjúságnak 
Nyugát-Európa hadseregében 
„rohamcsapat“ szerepét szánja.

LONDON. — (Agerpres.) Hen- 
derson, Nagybritannia légügyi 
minisztere a képvieelőházban ki-

i

ten lévő támaszpontokon állomá
sozó amerikai bombavetögének 
határozatlan időre az országban 
maradnak és egyes repülőterekcf 
kibővítenék az amerikai bomba- 
vetőgépek részére. A miniszter 
kijelentette hogy újabb amerikai 
repülőgéposztagok érkeznek rö
videsen Angliába. Az első B ->9 
típusú bombavetőgépek a mult 
nyáron ,, tisztelgő látogatásra" 
érkeztek Nagybritanniába. Jelen
leg közel 70 ilyen bombavetőgép 
állomásozik különböző angol re
pülőtereken.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Nap
lód, a Bolgár Népköztárs <1 
bán élő jugoszláv politikai emig
ránsok lapja, cikkében beszámol 
arról, hogy az 1945-ben 5—8 di- 

’ nárért megvásárolható liszt ára
■ Tito Jugoszláviájában 1949-ben 
! UJO dinárba került. Ugyanezen

idő alatt a cukor ára 34 dinárról
■ 350 dinárra emelkedett kilónként 
I TEL AVIV. — (Agerpres.) Iz- 
1 raelben hatalmasméretü gyer- 
| mekbénulás ütötte fel fejét, mely 
' különösen a nyomorúságos kö- 
Ș rülmények között elszállásolt és

élelmezett bevándorlók gyerme
kei között szedi áldozatait. Eddig 
többszáz áldozata van a járvány
nak. Izrael állam hatóságai fel- 

' háborító nemtörődömséget tanu- 
sitanak az egyre kétségbeejtőbb 
méreteket öltő járvánnyal szem- 

I ben.

i

i

iág haladó közvéleménye nyújt
son segítséget a görög népnek 
abban a törekvésében, hogy ki
vezető utat találjon mostani tra
gikus helyzetéből és újból kezd
hesse békés, normális életét.

E cél eléréséhez első lépésnek 
kell lennie Makronízosz felszá
molása, egyetemes közkegyelem 
biztosítása és minden politikai 
fogoly szabadonbocsátása.

— Sok kötetre volna szükség —

Az osztrák államszerződés 
és a trieszti kérdés

A külügyminiszterhelyettesek ren
des ülésén, amelyet a Szovjetunió 
képviselőinek javaslatára hívtak 
ossza május 4-re. az USA, Anglia és 
Franciaország képviselői szokásos 
halogató taktikájukat követve, el
utasították az osztrák államszerző
dés-tervezet eldöntetlen pontjainak 
megtárgyalását- Ami még ennél is 
fontosabb, kitértek annak a fontos 
elvi jelentőségű kérdésnek megvita
tása elől, amelyet a Szovjetunió 
még április 26-i ülésén vetett fel. 
Szén az ülésen a Szovjetunió kép
viselője egész sor adatot hozott fel. 
amelyek arról tanúskodnak, hogy a 
négy nagyhatalom korábban elfoga
dott — Ausztria nácitalanitására és 
dcmilitarizálására vonatkozó — ha
tározatai? nem hajtják végre. A I 
Szovjetunió képviselője, a négy ha
talom határozatainak megsértéséből 
kiindulva, javasolja, hogy kiegészítő 
módosítást fűzzenek az osztrák szer
ződés-tervezet egyik pontjához és 
ezzel biztosítsák az Ausztria nácita
lanitására és demilitarizálására vo
natkozó határozat végrehajtását.

Erre a kiegészítésre nem lett vol
na szükség, ha a régebben hozott 
határozatokat végrehajtották volna- 
A tények azonban arról beszélnek, 
hogy a határozatok megsértése a 
nyugati hatalmak hozzájárulásával 
és biztatására történik. Az USA. 
Anglia és Franciaország Így lábbal 
tapossák a magukra vállalt kötele
zettségeket.

Több, mint két és fél esztendő 
telt el az. olas2 békeszerződés ha
tálybalépésétől. do annak egyetlen 
Triesztre vonatkozó feltételét sem 
valósították meg. Nem lépett életbe 
az állandó szabályzat, amelynek 
alapján a Trieszti Szabad Terüle
tet igazgatni kell: nem lépett élet
be a Trieszti Szabad Terület Idc'g- 
len ’s igazgatására vonatkozó ren
delkezés. amelyet a Külügyminisz
terek Tanácsa dolgozott ki éo az 
ENSz. Biztonsági Tanácsa jóváha
gyott: még nem nevezték ki r> Tri
eszt! Szabad Terület kormányzóját. 
Trösztét t örvényei lenesen angol
amerikai támaszponttá alakították 
ót és nz Európa déli réwZ-n élőké- 
szított támadás eszközévé változtat
ták az nngol-amcrikni hndlgépcz.et 
kezében.

A Szovjetunió kormánya már több 
ízben követelte az olasz békeszerző
dés végrehajtását a Trieszti Szabad 
Területre vonatkozóan. Ez év április 
20-án a szovjet kormány jegyzéket, 
intézett az USA. Anglia és Francia
ország kormányához, amelyben sür
geti a békeszerződés cikkelyeinek 
megtartását és pontos teljesítését. 
Az USA, Anglia és Franciaország 
kormányai azonban, amelyeknek tá
madó tevékenységét ez a jegyzék le
leplezi, ki akarnak térni a válasz 
elől és ezzel megmutatják, hogy a 
dolgok jelenlegi állásának fenntar
tása érdekükben áll- E kormányok
nak Trieszt kérdésében elfoglalt ál. 
láspontja rendkívül jellemző- és bi 
zonyos mértékben megmagyarázz 

I azt a halogató taktikát, amelyet £■ 
nyugati hatalmak az osztrák szerző
déssel kapcsolatban folytatnak 
Szemmel látható, hogy ebben az 
esetben is érdekük a jelenlegi álla- 
pót fenntartása. Arra törekszenek., 
hogy csapataikat minél tovább tart
sák Európának ebben a részében.

Ezre] kapcsolatban a Szovjetunió 
képviselőjének Ausztria nácitalani
tására és demiiitarizálására vonat
kozó javas’ata, nemcsak gyakorlati 
hanem elvi jelentőségű is. Teljesen 
világos, hogy minden szerződésnek 
akkor van kellő ereje és politikai 
jelentősége, ha feltételeit végre
hajtják. Az a tény., hogy az USA 
Anglia és Franciaország kormánya! 
nem hajtják végre az 
szerződésnek a Trieszti 
riilet megtercm'ésére 
rendelkezéseit, jóllehet 
alatt 21 állam, köztük az USA. Fran, 
ciaország és Anglia aláírása Is sze
repel. semmiféle biztosítékot nem 
nyúlt arra vonatkozólag, hogy az 
osztrák szerződet végre fogják hal
lani. A békeszcrctö népek csak úgy 
győződhetnek meg arról, hovv a 

’ most. kés7.ülő osztrák szerződést be.
I tartják és ecv és más ürügy alatt 

' j Ausztriát nem változtatták színtér.
■ amerikai k.ițona' tám''"ztx>n'fá. nz 

i olasz békeszerződést minden további
■ huza-vona nélkül végreliaitíál-_ 
: megteremtik ;i Tröszti Szabad Tc- 
• rüle'et én teljes egészében feiszá- 
. molják a trieszti nngol-nmcrikai kn- 
: , tonal támaszpontot.

!gy készei a vizsgákra a Uühmosiípan középiskola 
if {sasába

teljesen igénybe ezt a nagy segít
séget.

A gyengébb diákokkal különös 
szeretettel foglalkoznak a tanuló
csoportok keretében. Szaktanár 
vezeti e csoportokat s azokat, 
akik a tanulásban valamilyen 
oknál fogva elmaradtak, külön, 
egyénileg tanítják, készítik elő 
a vizsgákra. Főleg a matemati
ka. fizika elektromosság, tech
nológiai, mechanika azok a tan
tárgyak, melyekkel a tanulókö
rök foglalkoznak. Minden osztály 
csoportjának külön munkaterve 
van, amely szervesen kapcsolódik 
a szakiskola május 2-tól junius 
15-ig terjedő, átfogó munkatervé
hez. ... :

KOLOZSVÁR. - Egyik leg
jelentősebb szakiskolánk a Villa
mosipari Középiskola. Uj techni
kai kádereink százai kerülnek 
majd innen az ország gyáraiba, 
üzemeibe. Nagy lendülettel ké
szülnek a tanulók a vizsgákra, á 
tanév sikeres befejezésére. A ro
mán és magyar előadási nyelvű 
iskolának pezsgő élete nemcsak a 
tantermekben, hanem a műhe
lyekben is zajlik. Ide látoga
tunk először: itt történik az ok
tatás élethez kötött, legfonto
sabb, gyakorlati része.

IFJU VASESZTERGÁLYO. 
SOK KÖZÖTT

Az esztergapad mellett negyed- 
Mellettük a 

diákok keze 
Fémalkatrész

osztályos diákok, 
mérinökoktató. A 
biztos és szilárd, 
készül: uj esztergapad alkatrésze. 
Az elsőt kész esztergapad ott csil
log a sarokban. Cseh Tibor igaz
gató tervezte, diákok készítették.

Az alagsorban elhelyezett mű
helyeket kibővítik, festik. Uj ab
lakokat vágnak, hogy világo
sabb. derűsebb legyen minden 
terem. Jövőre uj termekkel bő
vül a műhelyek gora s kipótol
ják a berendezés még tapasztal
ható átmeneti hiányosságát. Az 
illetékes minisztériumok óriási 
erőfeszítéseket tesznek, hogy az 
ország minden szakiskolájának 
felszerelése hiánytalan legyen, 
így mindazt, amit ma szakrajz
ról, vagy fényképről ismer meg 
a diák, a jövő tanévben a való
ságban, az életben tanulmányoz
hatja majd.

FOKOZATOSAN SZŰNNEK 
MEG A TANULMÁNYI NE

HÉZSÉGEK
Hiányosságok 

még vannak. A 
életbelépte előtt 
hiányos tudással
héz szaktárgyakat előadó techni
kai iskolába. A nagyobb diákok- 

I nál ez ma is érződik. Különösen
■ ' ' .......................................

természetesen 
tanügyi reform 

egyes diákok 
kerültek a ne-

a számtan hiányos tudása jelent 
fokozott nehézséget diáknak és 
tanárnak egyaránt. A gyengén

számoló diák nehézségek elé ke
rül a magasabbfoku szakiskolá
ban. Ezért követeli a tanügyi re
form, hogy már az. elemiben 
minden tantárgyat szorosan az 
élethez kötve adjanak elő. A túl
zott elméleti vonal helyett élet
hez kötött példákkal kell eleven
né és gyakorlativá tenni a szám
tan. a mértan és az algebra taní
tását is- Gyakorlati példákkal 
kell mindig összefűzni a tanítást, 
mert az igy elsajátított matema
tika az élet és nem a holt számok 
matematikája.

A tanul oesoportok külön fog
lalkoznak azokkal is, akik — igen 
hibásan -- teljesen mellőzni sze
retnék a pusztán elméleti tárgya
kat. Igen sok diáknak felfogasa, 
hogy az úgynevezett általános 
műveltségi tárgyakra, nyelvtan
ra. nyelvek tudására nincs szük- 
sege, mert hiszen ő technikai 
szakembernek készül.

A tanárok feladata megmagya
rázni és tudatosítani. hogy 
az uj szocialista hazát épí
tő káderek számára a technikai 
tudás mellett igen fontos az álta
lános műveltség elsaiátitása. a 
nyelvek ismerete, 
kör is.

elsajátítása.
a széles látó-

SZAKTANÁR VEZETI A 
TANULÓCSOPORTOKAT

A tanügyi reform gondosan 
megvizsgálta azokat az okokat 
melyek a múltban hátráltatták a 
tanulást, és nj intézkedéssel szün
teti meg azokat Ennek köszön
hető hogy a tanár ma már az is
kolai órákon kiviil is rendéikor 
zésére áll a diáknak, bármilyen 
tanulmányi kérdésben. A diákok 
lassan megraokják azt. hogy ma 
már minden diák bizalommal 
fordulhat tanárjához, A diák és 
tanár közötti uj viszonyt s .in
nak jelentőségét az órákon ön- 
tudntositják a tanulókban. A ré
gebbiek még nem szokták meg. 
hogy bármilyen magyarázatért 
órán kívül is felkereshetik ta
nárjukat aki készséggel rendel

őt Pravda cikke nyomán) közösükre áll r még nem veszik

ol asz békc- 
Szabad Te- 

vonatkozó 
a szerződés

A Magyar Művészeti Intézet Bartók- 
Kodály hangversenye elé

A Magyar Művészeti Intézet uj népdal bevonul a müzenébe s a 
müvészkádereket akar nevelni az 
épülő szocialista társadalom szá
mára. Ezzel a komoly feladattal 
párhuzamosan részt kivan venni 
Népköztársaságunk kulturforra- 
dalmában: nevelni a dolgozó tö
megeket, megismertetni és meg
szerettetni velük az igazi művé
szétét.

Május 13-án. szombaton este a 
megyei ideiglenes bizottság szék
házit nak dísztermében, Bartók 
Béla és Kodály Zoltán zenéjével 
ismerteti meg az intézet tanári 
kara Kolozsvár dolgozóit.

Bartók és Kodály a huszadik 
század két legnagyobb magyar 
zenei lángelméje. Munkásságuk a 
század •lején tudományos népze
nei kutatásokkal. gyűjtésekkel 
kezdődött. Feltárták a magyar
ság népdnlkinesét. Bartók a Du- 
im-medence népei dallamvilágá
nak egy részét is, sőt a török, 
arab. Balkán félsziget, Észiik-Af- 
rika népdal-anyagát is, behatóan 
tanulmányozta.

A két zeneszerző jelontősége: a

legmagasabb fokon tolmácsolja 3 
nép mondanivalóit. Egész mun
kásságuk alapja, gerince: a nép
dal. Életmüvük fejlődés eredmé
nye. Az elindulásnál ott rllanak 
a népdal-feldolgozások h közbeeső 
állomásokkal eljutnak a legigé
nyesebb hangszeres tormákig, 
amelyek végső fokon visszavezet
hetők a népi muzsika ritmus es 
dallamvilágába. Bartók megérté
séhez szöveges müveinek, íőleg 
pedig a magyar, román és a 
szomszéd népek zenéjének tanul
mányozása vezethet közelebb.

A Magyar Művészeti Intézet 
hangversenyén egymás mellett 
szólal meg a kozmopolitizmus el
leni harc jegyében a magyar, ro
mán és szlovák népdal. ezzel is 
szemléltetve az egviittelő népek 
köziig célját, a «zocializnius fel
építését.

A műsor mimikét mester szö
veges és hangszere» zenéjéből ad 
ízelítőt.

Ben kő András.
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Katolikus papok és hívek tömegesen 
csatlakoznak a marosvásárhelyi 

határozathoz
Számos levél érkezik szerkesztőségünkbe, amelyek arról tanús

kodnak, hogy a katolikus egyház papjai, egyháztanácsosai és a hivek 
elfogadják és azonosítják magukat a marosvásárhelyi értekezlet hatá
rozataival.

A munka iránti magatartás a gyéresi gépállomáson

Novak Kálmán krasznai plébános 
(Szilágymegye) a következőket írja:

— Legyen szabad szerény véle
ménnyel reflektálnom az április 
27-én lezajlott marosvásárhelyi ér
tekezlet határozataira, melyet a Vi
lágosság hasábjain olvastam.

— Pezsdülő erővel hatott reám a 
marosvásárhelyi értekezlet határo
zata, mely a béke közös életének 
sarjadzását indítja meg az egyház 
fáján. Bizalommal eltelve vagyok 
az emberiség millióinak lelkében 
szunnyadó géniusz iránt és várom 
öntudatos ébredését annak, hogy 
egy emberséges világban a testvéri 
élet, a közös jónak, szépnek és nyu
galomnak élete legyen.

— Jól tudom, hogy csodavárással 
ez nem érhető el, amiért is dolgozni 
akarok azáltal, hogy beállók a ma
gasztos munkába, melyet az érte
kezlet megindított. Magamévá te
szem a béke megvédéséért folyó 
akciót, hogy aztán a vallásszabad
ság biztos talaján építhessem a hí
vek lelkében is azt a- törekvést, 
mely egyházunknak, hitünknek, 
'Vallásos meggyőződésünknek a Ro
mán Népköztársaság alkotmányá
nak szellemében a törvényes kere
tek közé való beilleszkedést célozza.

— Így, ez a közös testvéri élet 
lelkes tiltakozást és elitélést is tar
talmaz mindazok ellen, akik egy új, 
kegyetlenül pusztító háború borzal
mait készítik elő a békére vágyó 
emberiség ellen. Igyekszem, hogy 
az emberiség e legnagyobb javáén 
folyó harcban résztvegyek és soka
kat buzdítsak. Hiszem, hogy ez meg
ér minden áldozatot és ezt mind
nyájunknak meg kell hozni.

— Ezekkel az elhatározásokkal 
kívánok csatlakozni a Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bizott
ságának felhívásához, valamint a 
marosvásárhelyi értekezlet határo

Ravel Bíkov moszkvai Sztálin-díjas 
esztergályos elmondja, hogyan 

növelte a sebességet
Sok érdekes és izgató eseménnyel 

telitett az én esztergályosságom- Jól 
emlékszem arra, amikor ezelőtt 13 
évvel — alighogy inaséveimet befe
jeztem — először nekimerészkedtem
— igaz, hogy eleinte még félénken
— és versenyre keltem a gyár régi, 
tapasztalt, nagyképzettségü eszter
gályosaival. Abban az időben 20 fo
gaskerék -megmunkálása még re
kordnak számított. A gyorsvágókés
sel 30—40 méteres percenkénti se
bességet értek el. Ferde szemmel 
néztek rám és gyakran hallottam el
hangzani: „még győzni fog“ . . .

Mihelyt rájöttem, -hogy keményre 
edzett késsel elvégezhetem az egész 
tisztitó csiszolást, attól a pillanattól 
kezdve állandóan nőtt a tengely 
fordulószáma és a vágás sebességét 
80—100 méterre emeltem- Ettől 
kezdve az ellenőrző mester váltáson
ként 25, 30 és 40 fogaskereket vett 
át tőlem- Ez az esemény megmoz
gatta az egész gyárat, felélénkítette 
a versenyt, ismét bebizonyította a 
sztáhánovista mozgalom erejét.

Amikor 100-ra emeltem a meg
munkált fogaskerekek számát, a 
népbiztos rendkívüli parancsot bo
csátott ki és engem megjutalmaztak. 
Eleinte még csodálkoztam azon, a 
nagy figyelmen, amelyet szerény 
teljesítményem iránt tanúsítottak*  
de Hamarosan meggyőződtem arról, 
hogy nem csupán a személyemről, 
van itt. szó. hanem arról is. 
hogy Pártunk és kormányunk
— amely Lenin parancsait kö
veti. — ezzel is munkánk iránti, 
uj. kommunista magatartásra nevel. 
Mindent elkövetnek, hogy mi egyre 
jobban fokozzuk a munka termelé
keny.<égét.

1940-ben arra törekedtem, hogy a 
csiszolás percenkénti sebességét 200 
—2.50 méterre emeljem- Abban az 
időben ez még igen nagy sebesség- 
nek számított és nem is sikerült 
egyszerre elérni Hogy eredményt 
érjek el. gondosan szabályoznom 
kellett az esztergapadot, szinte ..elő
zékenyen” kellett bánnom vele, meg 
kellett tanulnom a kés helyes kö
szörülését és ami a legfontosabb: 
rá kellett szoktatnom sajátmagam a 
gép helyes kezelésére- Zavart, hogy 
a kemény acél nem volt a legkifo- 
Rástalanabb minőségű és nem talál
tam helyesnek a vágási táblázatot 
sem.

A gyorsvágás szükséglete fokozó
dott a Nagy Honvédő Háború idejé
ben. A frontot el kellett látni hadi

zataihoz, melyet aláírásommal is 
megerősítek.

CSATLAKOZIK A NAGY
ENYEDI EGYHÁZTANÁCS 
IS A MAROS VÁSÁRHELYI 
ÉRTEKEZLET HATÁROZA
TÁHOZ

— A nagyenyedi római katolikus 
egyháztonács, mint a nagyenyedi 
római katolikus egyházközségnek 
közgyülésileg törvényesen megvá
lasztott és a püspökség által jóvá
hagyott törvényes képviselői, a Ro
mán Népköztársaság kormánya 
iránti állampolgári hűség határozott 
érzésével ünnepélyesen kijelentjük, 
hogy csatlakozunk a Béke Hívei Vii 
lágkongresszusának folyó év már
cius 15—29-én tartott stockholmi ér
tekezletének felhívásához, a béke 
megvédése érdekében és magunké
vá tesszük országunk békeszerető 
római katolikus lelkészeinek és hí
veinek április 27-i marosvásárhelyi 
békeértekezlete határozatait.

— Nyíltan kifejezzük, hogy a leg
határozottabban tiltakozunk min
den olyan szándék ellen, amely a 
háború borzalmait újból felidézhet
né. Kérjük az atomfegyver feltétel
nélküli. eltiltását és ezen kívánság 
maradéknélküli végrehajtásának 
legszigorúbb nemzetközi ellenőrzé
sét. Meggyőződésünk, hogy az a 
kormány, amely a békeszerető né
pek százmillióinak egyöntetű, közös 
akarata ellenére használni próbálná 
a borzalmas atomfegyvert valamely 

ország ellen, bűntényt követne el az 
emberiség ellen és háborús bűnös
nek tekintendő.

Vinkler Gyula főgondnok, Aczél 
Béla. Balogh Géza. Boér Rezső, 
Csűrös Antal, Dunai Béla, Dunai 
Sándor, Fok Ferenc. Heiser Ödön, 
Kristyorl Béla, Kvacskai Károly, 
Rácz József, dr. Schaum Antal, 
Lükkel Károly egyháztanácsi tagok.

anyaggal és hadfelszereléssel.
1941-ben. amidőn átmenetileg 

tankgyárban dolgoztam, meggyő
ződtem arról, hogy a haza számára 
mindén esztergályos munkája igen 
nagyfontosságu. Akkoriban a hen- 
gercsiszolás volt a nehéztankok elő
állításának, egyetlen bonyolult része- 
A legjobb esztergályosok sem készí
tettek ngponta két hengernél többet. 
Megvizsgáltam alaposan ezt az al
katrészt. elkészítettem a szükséges 
számításokat, nekikészültem és napi 
18-ra emeltem a megmunkálható 
hengerek számát.

Valamennyiünk tiszta szívből és 
minden porcikánkkal kívántuk az 
ellenség gyors megsemmisítését- A
tengelyek egyre nagyobb fordulat
számmal gördültek- A kohászok is 
igyekeztek teljesíteni a hadianyag
készítő kérelmét és uj. tartós szi
lárdságú anyagot bocsátottak ren
delkezésünkre, mert finoman kellett 
megmunkálnunk az acélt. A „TM— 
15”. -.T15—K6“ és „T30—K4” jelzésű 
vágók voltak a legnépszerűbbek bri
gádunk körében.

A tapasztalat vezetett arra, hogy 
felfedeztem a vágásnak azt a mód
ját, amely a legnagyobb gépsebes
ség és adagolás esetén is biztosítja 
a szilárdságot, a könnyű vágást és 
a fémforgács könnyűszerrel való el
távolítását. Mindez egybevéve azt 
eredményezte, hogy az acél-alkat
részek megmunkálásának sebességét 
percenként 500 méterre emeltem.

Befejeződött a háború, beköszön
tött a várva-.várt győzelem, de egyi
künknek sem jutott eszébe hogy 
„babérain pihenjen”. Nem erre ta
nított bennünket Sztálin elvtárs- Az 
uj ötéves terv uj. boldog élet meg
alapozásának kitűnő programja. — 
amelyet, népünk vezetője 1946 feb
ruár 9-j beszédében ismertetett — 
az egész népet megmozdította, a szo
cialista verseny uj lendületét indította meg.

A Nagy Októberi Szocialista For- 
™dal?n}, 2». évfordulójának előest- 

az QrKzógban. boldogan 
Az öt6vc;i terv rám- 
t|z hóna” a,att

!£kCsoportom ax ötéves
húrom *-^ re csö ré- szét tehttitette teljes egészében.

c,ső kí*t  évében sikerült 12 évi tervelőirányzatot tel. 
jcsitencm. A 600—600 percenkénti 
sebessé" munkám megszokott sebes
ségévé vált, különösen azóta, amió
ta 1000.nél magasabb fordulatszámú 
esztergapadon dolgozom.

A GYÉRESI gép- és traktor
állomás dolgozói a tavaszi mező
gazdasági munkálatok során je
lentős támogatást nyújtottak 
Torda megye szegény- és közép
parasztjainak. Tizenhárom föld- 
müvestársulás tagjai részére több 
ezer hektár kiterjedésű területen, 
s a kollektív gazdaságok termő
földjén végezték el a szántást- 
vetést.

Összehasonlítva a gyéresi trak
torállomás eizévi tavaszi munkáját 
az elmúlt év őszén kifejtett tevé
kenységével. megállapítható az, 
hogy a gépállomás dolgozói nem 
használták ki a teljes munkale
hetőséget. Nem követték kellően 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozatának útmutatásait.
Amellett, hogy, az elmúlt évi te
vékenységhez viszonyítva meny- 
nyiségileg is kevesebb munkát 
végeztek ez év tavaszán egyes 
traktoristák a minőség kérdését 
sem kezelték megfelelő gondos
sággal-

Az elmúlt ősszel több mint 30 
földmüvestársulással kötött szer
ződést a gyéresi gépállomás. Ez 
évben nem használták ki megfe
lelően a téli hónapokat. Tévesen 
úgy vélték, hogy az elmúlt ősszel 

! elért sikereik a további sikereket 
is biztosítják. A tél folyamán 
nem végeztek kellő terepmunkát, 
nem keresték fel kellő mértékben 
a dolgozó földműveseket, hanem 
azt várták, hogy a szegény- és 
középparasztok kerekedjenek út
ra, jöjjenek be Gyéresre, a szer
ződés megkötésére. Amikor a 
honchidai gépállomás már több 
mint 30, a dési’ gépállomás pedig 
több mint 40 csoporttal kötött 
szerződést a tél végén, akkor a 
gyéresiek még csak 2 társulással 
kötöttek szerződést. Ezt a hibát 
kiküszöbölték amennyire az idő 
engedte.

A gyéresi gép- és traktorállo
más dolgozói közül néhányan a 
minőségi munkát is elhanyagol
ták. Emiatt történt meg az, hogy 
a süttmegi és a gerendi kollektív 
gazdaságból panasz érkezett az 
igazgatósághoz. A gerendi kol
lektív gazdaságban Satmarean 
Gavrila csoportjában Bria Adal
bert, Cseh Zsigmond és Mihet 

A békevédelmi harci 
bizottság munkája nyomán 

fokozottabban termelnek 
a tordai „Electrocera- 

mica"-gyárban
TORDA. — (Tudósitónktól.) A tordai „Electro- 

ceramica"-gyár békevédelnii harci bizottsága az 
üzemi pártszervezet iráuyitásával eredményes 
munkát fejt ki. A préselő osztály munkása, 
Szántó Jenő aki egyben a békebizottság elnöke is. 
lelkes agitációs munkát fejt ki a bizottság tag
jaival együtt. Minden alkalmas pillanatot meg
ragad, hogy a dolgozókat felvilágosítsa.

A békebizottság tagjainak agitáció ja eddig is 
szép eredményeket hozott. A békebizottság tag
jai mind kiváló szakmunkások és normadöntők. 
Tevékenységük nyomán az üzem dolgozói a jó 
példát követve, fokozottabb munkát végeznek. 
Már az első negyedévi tervet szép eredménnyel 
zárták.

Az ifjúmunkások is tisztában vannak azzal, 
hogy csak úgy harcolhatnak eredményesen a bé
ke megszilárdításáért lia a termelést, mennyiség
ben és minőségben fokozzák. Es az ifjak, akik 
mostanig alig érték cl a normát, most már nap 
mint nap 10—20 százalékkal szárnyalják túl elő
irányzatukat. Puscasiu Anastazia. Rutin llancca 
és Bond Anna haladnak az élen.

A békebií.ottság tagjai gondoskodnak arról, 
hogy a munkahelyet a békét hirdető jelszavak- 

i kai díszítsék s ezzel is állandóan a dolgozók 
lelőtt legyen a békéért folytatott harc fontossága.

Remus munkája nem bizonyult 
kielégítőnek. Ezek a traktoristák 
csak a norma teljesítésére és 
tulhaladására gondoltak, hübele- 
balázs módjára gyors munkát 
végeztek, a minőség rovására. 
Bria Adalbert és Cseh Zsigmond 
például, hogy normájukat minél 
nagyobb mértékben túlhaladják, 
40—50 centiméter széles szántat- 
lan csikókat hagytak meg az 
egyik földterületen a gerendi 
kollektív gazdaságban. Az ered
mény az volt, hogy a csoportve
zetőnek és a csoport többi, lelki
ismeretesen dolgozó tagjainak 
újra kellett szántaniok a kérdéses 
földterületet.

IGEN HELYTELEN munka
iránti magatartást tanúsított a 
süttmegi kollektív gazdaságban 
dolgozó csoport vezetője, Crisan 
Alexandru traktorista és társa, 
Marcu Gheorghe. Olyan hanyag 
munkát végeztek, mely után a 
kollektív gazdaság tagjainak 27 
hektár földet kellett újra felszán- 
taniok. igával. Itt a traktorállo
más mérnökét, Burlaeu Dionisiet 
is terheli felelősség, aki — bár a 
traktoristák jelezték azt, hogy a 
föld nem elég száraz és még nem 
lehet szántani — nem szállott ki 
a helyszínre, hogy 
a helyzetet. Bűnös 
tanúsított Süttmegen Kerekes 
László normamegállapitó, aki, 
amikor Crisan Alexandru kifo
gást emelt a megmunkálandó föld 
minősége ellen, tettleg bántal- 
mazta a traktoristát. Természete
sen Kerekest azonnal elbocsá
tották állásából. Crisan Alexand
ru és Marcu Gheorghe akkor kö
vettek el hibát, amikor — ugyan
csak a mennyiségi munkára tö
rekedve — lejtős földeken, a for
dulókon nem állították át az ekét, 
hogy minőségi munkát végezhes
senek. Az eke átállításának el
hanyagolása azt hozta, hogy a 
lejtőn balra haladva, az eke túl 
mély, jobbra haladva pedig alig 
néhány centi mélységű, sekély 
barázdákat vont. Burlaeu Dioni- 
sie mérnök, amikor a traktoristák 
befejezték a munkát, kint volt a 
helyszínen és jónak minősítette a 
gyenge munkát.

A gyéresi gépállomás trakto

ristáinak döntő többsége szeretet
tel, odaadással ápolja- gépét- Példa- 
adóan végzi ezt a munkát Satma- 
rean Gavrila traktorista. Ugyan
így Muresan Marcu, Moldovan 
Gheorghe traktoristák. Briá 
Adalbert azonban már hanyagul 
kezeli a gépet. Mihet Remus pe
dig elkövette azt a hibát a mun
kálatok során, hogy a motorhibás 
gépet, bár tudta azt, hogy a kicsi 
törésből komoly hiba származha- 
tik, továbbhajtotta s ennek követ
keztében a traktor teljesen tönk*  
rement.

HONNAN EREDNEK ezek a 
fogyatékosságoki A politikai fel
készültség hiányából. A gépállo
más azon dolgozói, akik sza
badidejüket tanulásra, politi
kai színvonaluk növelésére és 
szakmai tudásuk bővítésére hasz
nálják, kitűnő munkát végeztek 
a tavaszi .vetések során. Erről a 
dolgozó földművesek számos kö
szönőlevele tanúskodik, amelyek 
nap-nap után érkeznek a traktor
állomások igazgatóságához. Satr 
marean Gavrila csoportja igen 
sok köszönőlevelet kapott s jó 

ț munkát végeztek a traktorállo
más többi dolgozói is, Demeter 
Aurel, Suciu Eugen, Szakács 
György, Lupu Ioan. Seorta Emil megvizsgálja

magatartást j és más traktoristák. Ezek a trak
toristák sokat tanulnak, fejleszr
tik öntudatukat. Crisan Alexand
ra, Mareu Gheorghe, Bria Adal
bert. Cseh Zsigmond é® Lupea 
Augustin traktoristák azonban 
közömbösen viselkednek a tanu
lással szemben, ami miatt hibá
kat követnek el és erkölcsi s 
anyagi kárt okoznak a traktorál
lomásnak.

A HIÁNYOSSÁGOT elköve
tő traktoristáknak tanulniok kell. 
Ha fejlesztik politikai színvona
lukat. akkor megváltozik a mun
ka iránti magatartásuk is. Rájön
nek arra, hogy a szocializmus 
építése szivvel-lélekkel dolgozó, 
egész embereket követel. Minden 
bizonnyal, a hibákat elkövetett 
traktoristák ennek tudatában, a 
szocializmus építése érdekében 
kiküszöbölik hiányosságaikat.

(sz, gy.)

Fejlődik 
a bácsi szövetkezet

BACS. — (Levelezőnktől.) Szövetkezetünk a 
régi formájában nem felelt meg a követelmé
nyeknek. Községünk dolgozóit nem tudta ellátni 
a szükséges mennyiségű és minőségű áruval, 
mert a vezetőségbe olyan elemek voltak, akik nem 
tartották szem előtt a dolgozó nép érdekeit. Ép
pen ezért a Román Munkáspárt Központi Vezető
sége március 3—5-i teljes üléseuek határozata 
értelmében még az elmúlt évben újjászerveztük a 
szövetkezetét és aiiuak vezetésével a dolgozó nép 
fiait bíztuk meg. A vezetőség átszervezésével 
egyidejűleg szükségessé vált, hogy a szövetkezeti 
tagokat is leellenőrizzük és kiseperjük soraink
ból a haladást akadályozó elemeket.

/V bácsi szövetkezet az átszervezés óta meg
erősödött és komoly munkát végez az áruellátás 
terén. Ezt bizonyítja az is, hogy közösségi va
gyonunk egy év alatt közel 4,200.000 lejjel gyara
podott. Olyun ipari cikkeket osztott szét a dol
gozó földművesek között, amelyek csak az át
szervezett szövetkezetekben találhatók. így szö
vetkezetünk megnyerte a dolgozók bizalmat 
egvre többen kérték a tagok közé való felvételü
ket. Mn a régi 180 helyett 450 tagnak van.

A szövetkezet olősegitettc a vetési kampány 
sikerét is. Mezőgazdasági gépeket, szerszámokat 
kölcsönzött a dolgozó földműveseknek. A szövet
kezeti vezetőségi tagok árubcazcrzésbs admi
nisztrációban egymást segitík. hogy n uirnlí*  
menetéi megkönnyítve, a szövetkezetei fokozottan 
a dolgozó földmű vesék életszínvonala emelésének 
s /.< > I g á 1 a t: 11 > a a 11 i U á k.

Kovács l’étar.



t világosság

Az IMSz tagjai a békevédelmi harc során országszerte komoly 
munka vállalásokkal harcolnak a békéért. Levelezőink beszámol
nak arról, hogy önkéntes munkával, pionira’akulatok megszerve
zésével. munkaversenyekkel járulnak hozzá a béketábor megerő
sítéséhez.

AZ IMSz MARAMAROSSZIGETI SZERVEZETE

700 önkéntes munkaóra keretében, 
amelyet 350 ifjú .végzett, a város 
parkját megtisztította és két 
romházat lebontott. Ugyancsak 
önkéntes munkával a népfürdő 
udvarán parkot létesítenek. A 
munkálatokban kitűntek az 
IPEIL, a tanítóképző és a ma
gyar vegyes lieeum IMSz-tagjai. 
Az önkéntes munkák alatt végig 
lelkes hangulatban énekelve, 
tíépi demokráciánk vezetőerejét, 
a Román Munkáspártot él
tetve tüntettek a béke mellett. 
Önkéntes munkájukkal több, mint

10.000 lejt takarítottak meg a vá
rosi ideiglenes bizottságnak.

MOLNÁR ANNA A TORDA- 
MEGYEI KISPULYON 

levelezője beszámol airról, hogy 
az IAlSz tagjai keményen küz
denek a sovinizmus és a nacio
nalizmus felszámolásáért és en
nek eredményeként a kultúrott
hon keretében ma románok és 
magyarok közös rendezvények
kel járulnak hozzá a falu kul- 
turforradalmához. Május 1 tisz
teletére a románok magyar, mig 
a magyarok román népi táncokat 
táncoltak, hogy ezzel is bebizo- 
nyitsák. felszámolták soraik kö
zött a mult átkos maradványát,

SPORT
A RNIC harntadlíSc lett 

a Varsó-Prága közötti „Béke- 
verseny“-eo

PRÁGA. — Végeiért a Varsó— 
Prága közötti kilenc napos ke
rékpárverseny, a „Békeverseny". 
A népi demokratikus országok 
sportolói és a nyugati országok 
legjobb munkássportolói mutat
ták be ezen a versenyen tudásu
kat és a versenyen keresztül ki
nyilvánították elszánt akaratu
kat, hogy mégvédik a békét. A 
kilenc napos verseny alkalmával 
mind Lengyelországban, mind 
Csehszlovákiában a verseny útvo
nalán százezrek fogadták ezzel a 
kiáltással a versenyzőket: „Bé
ke!"

A kilencnapos versenyben Nép
köztársaságunk versenyzői igen 
jól szerepeitek. Az egyéni ver
senyben kiváló versenyzőnk. Ma
rin Nieulescu. az ötödik, mig 
Constantin Sandru a 10. helyen

Bolesdavszkjjj tartja első helyét
BUDAPEST. — A sakk-világbaj- 

riokjelöltek versenyének 14. forduló
jában három • játszmát fejeztek be. 
míg ,kettő függőben maradt- Ered
mények: Flohr—Stahlberg döntet
len, Kotov—Kérész 1:0- Szmiszlov— 
Szabó döntetlen. Függőben maradt 
a Boleszlavszkij—Lilién thal -és a 
Najdorf—Bronstbn játszma.

SPORTÜNNEPSÉG A „MUNKA RA ÉS A RNK MEGVÉDÉSÉRE 
KÉSZ" MOZGALOM MEGINDü LÁSÁNAK TISZTELETÉRE
KOLOZSVÁR. - A MVK-moz- 

galom megindulásának napja május 
14., vasárnap. Ennek a napnak tisz
teletére az ország minden városában 
sportünnepségeket rendeznek Kolozs
váron a TSB városi szervezete több 
sportágat felölelő sportműsort állí
tott össze vasárnap délutánra, ami
kor 3 órai kezdettel a Gh. Ghe- 
orghiu-Dej pályán legjobb sportoló
ink tartanak bemutatókat. Az ünne
pi műsor a következő:

Délután 3 órakor kézilabda mér
kőzés az aranyosgyéresi Metalul és 
a KESE között. Négy órakor kosár
labda mérkőzés a Szpárták KKASE 
és a KESE női, valamint Kolozsvár 
A. és B- válogatott férfi csapatai kö
zött. Ugyancsak 4 órakor röplabda 
mérkőzés a Láng Művészek és a 
KESE férfi csapatai között- Négy 
órakor kezdődnek az atlétikai szá
mok is, mélyeken a Lokomotív 
CFR. a Metalul Vasas, a KESE, a 
Vörös Lobogó Dcrmata és a Szpár
ták Dohánygyár atlétái vesznek 
részt- Fél 5 órakor a Metalul férfi, 
női és gyermek tornászai lépnek 
pályára és egy óra hosszat tartó mü. 
sor keretében nagyszabású bemuta-

SELYMEKET, BÁRSONYT, 

TÜLLT és CSIPKÉKET 

vásárol a Emuin Opera Ko
lozsvár. 'Molotov-utca 42. 

Telefon: 20—36.

Az IMSz falusi szervezeteinek tagjai 
harcolnak a békéért

végzett. Csapatversenyben is igen 
jó helyezést, harmadik helyet ér
tünk el. Részletes eredmények:

Összetett egyéni versenyben: 1. 
Emborg (Dánia). 2. Klabinski 
(franciaországi lengyel). 3. Ru- 
zicska (Csehszlovákia). 4. Vessely 
(Csehszlovákia). 5. Marin Nicu*  
iescu (RNK). 6. Vida (Magyaror- I 
szág). 7. Ötvös (Magyarország). 8. 
Dimov (Bulgária). 9. Sere (Ma
gyarország). 10. Constantin Sand
ru (RNK).

Összetett csapatversenyben: 1. 
Csehszlovákia. 2. Dánia. 3. RNK. 
4. Magyarország. 5. Lengyelor
szág. 6. Bulgária. 7. Franciaor
szági lengyelek csapata. 8. Né
met Demokratikus Köztársaság. 
9. Franciaország. 10. Finnország. 
11. Szabad Trieszt.

A versenyen továbbra is Bolesz
lavszkij vezet 9 ponttal. 2. Bronstein 
8 pont, 1 függő. 3. Kérész 8 pont.
4 Szmiszlov és Kotov 7 és fél pont 
6. Najdorf 6 és fél pont. 1 függő. 7. 
Stahlberg 6 és fél pont. 8. Lilienthal
5 és fél' pont. 1 függő- 9. Szabó 5 
pont. 10- Flohr 4 és fél pont.

tót tartanak. Röplabda mérkőzések 
zárják be az ünnepi műsort, öt óra
kor a Haladás—KESE férfi és Épí
tők—KESE női, majd 6 órakor a Lo
komotív CFR—Hadsereg Kolozsvár 
férfi és Lokomotív CFR—Szpárták 
Dohánygyár női mérkőzést bonyolít' 
ják le.

KESZTHELYI IDA A KE- 
RÜLETI TÖRBAJNOK

KOLOZSVÁR. — Kedden délután 
U Bolyai-egyetem vívótermében ren. 
dezték meg a kerületi női tőrvivó- 
bajnokságokat, melyet Keszthelyiné, 
a Vörös Lobogó Dér mata vívója 
nyert meg. Eredmények:

1- Keszthelyi Ida (Vörös Lobogó 
Dermata) 7 gy. 2- Hintz Emma 
(KESE) 7 gy. 3. Telegdy M. (KESE) 
6 gy. 4. Hammer Nóra (Vörös Lo
bogó Dermata 5 gy. 5. Santoma M. 
(KESE) 4 gy 6. Janik Jolán (Vörös 
Lobogó Dermata) 4 gy. 7. Szabó Má. 
ria (KESE) 2 gy. 8. Szaniszló Erzsé
bet (KESE) 1 gy. 9 Vincze Mária 
(Vörös Lobogó Dermata) 0 gy.

ROKOKÓ 
SZALONG ARNITURÁKAT, 

fiókos-szekrényekkel, kristály 
csillárral, sérült állapotban 
is vásárol a Román Opera.

Ajánlatokat Molotov-utca 42., 
irodába kérünk leadni. Tele

fon: 20-36. 

a sovinizmust. Duzsárdí András 
ifjúmunkás az IMSz egyik tagja 
mondotta levelezőnknek: semmi 
fáradságot nem sajnálunk, hogy 
soraink közül kiirisuk a régi ne
velés maradványait.

KASLER IMRE A TORDA- 
MEGYEI ANDRÁSSY- 
TELEP

levelezője arról számol be, hogy 
a telep ifjúmunkásai május 1-ét 
munkaversennyel köszöntötték, 
önböli János, az IMSz helyi 
szervezete titkárának kezdemé- 
nvozé-ére a tervbevett kultúrott
hon felépítéséért, az IMSz-tagok 
politikai neveléséért, az önkép- 
zés fokozásáért egymással ver
senyre keltek. A kultúrotthon 
építésének munkálatait nagyrészt 
önkéntes mnnkával fogják vé
gezni. A politikai nevelést egy
részt az .Ifjúmunkás" rendszeres 
olvasásával, másrészt politikai 
körök megszervezésével fogják 
végezni.

HÉTVÉGI SPORTNAPTÁR 
Vasárnap.

Kosárlabda. — Gh. Gheorghiu- 
Dej pálya délelőtt 10 órakor: Vö
rös Lobogó Textila—Metalul Va
sas lányok, (Vajda). 11 órakor: 
Szpárták KKASE II.—Hadsereg 
Szainosfalva fiuk, (Fodor). 12 
órakor: Szpárták Dohánygyár I. 
—Építők (Szilassy).

Röplabda, — NB. mérkőzések a 
Gh. Gheorghiu-Dej pályán dél
előtt 8 órakor Vörös Lobogó 
Dermata—Építők . IL férfi IL 
oszt. — 8 órakor: Haladás Tan*  
ügy—Építők I. o. 9 órakor: KE
SE—Hadsereg Szamosfalva I. o. 
férfi. 10 órakor: Szpárták Do
hánygyár—Lokomotív CFR L o. 
férfi. 11 órakor: Kolozsvár— 
Brassó férfi, Ceferiada-versenyek 
keretében. 12 órakor: Hadsereg 
Kolozsvár—Láng Művészek I. o. 
férfi. —‘ Női mérkőzések: 9 óra
kor: Lokomotív CFR—Építők. 10 
óiakor: KESE—Láng Művészek. 
11 órakor: KESE—Lokomotív 
CFR. 12 órakor: Építők—Szpár
ták Dohánygyár.

Kézilabda, — Victor Babes 
egyetemi stadionban délelőtt 10 
órakor Hadsereg Kolozsvár—Lo
komotív CFR NB mérkőzés.

Motorkerékpár. — Háztömbkö
rüli verseny a megyei bajnok
ságért délelőtt fél 10 órakor a 
Szabadság-téren és környékén.

Labdarúgás. — Nagyvárad— 
Kolozsvár válogatott ifjúsági 
mérkőzés a Városok Kupájáért 
délután fél 6 órakor a Gh. Ghe
orghiu-Dej nályán.

Kapásból
A KESE ORSZÁGOS BAJNOK 

KARDCSAPATA vasárnap Buka
restben mérkőzik az országos vivó- 
csanatbajnoki küzdelmek során a 
bukaresti RNK Bank csapatával. A 
KESE színeiben tőrben és kardban 
a következők vívnak: Guráth, 
Hintz. Bartos dr., Orbán I- Kö- 
Kössv, Uray.

KOLOZSVÁR—TEMESVÁR vá
rosok közötti labdarugómérkőzést 
játszók le vasárnap Temesváron a 
Városok Kupájáért-

A RNK VÁLOGATOTT labdarú
gócsapata vasárnap Varsóban mér
kőzik a lengyel válogatott ellen. 
Bukarestben Varsó—Bukarest válo
gatott labdarugómérkőzésre kerül 
sor

MAGYARORSZĂG—AUSZTRIA 
nemzetek közötti labdarugómérkőzés 
szerepel vasárnap sportműsorán- A 
találkozóra Becsben kerül sor. A 
két ország B. válogatottja Budapes
ten méri össze erejét.

AZ ORSZÁGOS BIRKÓZÓ csa- 
Ípatbajnoki címet a bukaresti Dina

mó szerezte meg- Második helyen a 
brassói Dinamó, harmadik helyen a 
Vörös Lobogó Dermata végzett

R. P R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr 2426—1950 
CITATIE. Asboth Francisc din co
muna Budapesta (Ungaria) Sír. Ber
csényi Nr. 4. este citat la aceasta 
instanța, camera Nr. 5- ncntrti ziua 
do 29 Mai 1950, ora 8 in calitate de 
parat in proces cu soția reci- As. 
both Ghizcla pentru divorț- In caz 
de ncprezcntarc judecata se va face 
in lipsa. Judecător, (ss) Nichifor 
Perju, L. S. Grefier, (ss) Moldovan.

Színház
AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

Május 13-án. szombaton este 8 
órakor: ELVESZETT LEVÉL, 
tizenegyedszer.

Május 14-en. vasárnap este 8 óra
kor: ÉJSZAKAI VÁLTÁS, hatod- 
szór.

az Állami román opera
Május 14-cn. vasárnap cs‘e 8 óra
kor: IGOR HERCEG.
Május 15-én. hétfőn este 8 órakor: 

ELADOTT MENYASSZONY.
MOZIK MŰSORA: 

MAXIS! GORKIJ: Napfényes 
ut Előadások: 3. 5. 7, 9.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kővet

kező 24 órára: mérsékelt szél, fel: 
hős égbolt, később fokozatos boru
lás. Többfelé, főleg Erdély délnyu
gati részén kisebb eső*  A hőmérsék
let 2—3 fokkal emelkedik- Az! idő., 
>árás változékony, hűvös marad. 
' A MAGYAR MŰVÉSZETI INTÉ
ZET zenetanárainak hangversenyét

APRÓHIROETÉS
SZÜRKE SZÖVETBŐL férfi ruha, 

fehér férfi buretruha középtermetre 
eladók- Vár-utca 4. — TÖMÖR HA- 
LÓ betéttel eladó. Kari Marx.utca 
41. ajtó 1. — TELJES, diófurnéros 
fialó olcsón eiadó. Vas-utca 6. — 
IflílV, 125-os. uj állapotban eladó. 
Kogalniceanu (Farkas)-utca 17. I. 
?melet- Értekezni 2—4-ig. — PIANI- 
N’ÓT veszek. Entz, Cipariu-utca 5.
- HASZNÁLT diófurnéros hálószo- 

>a eladó. Bethlen-utca 27. — PICK- 
UP azonnal eladó. Malom-utca 6. 
Megtekinthető 3 és 5 között- — 
MIKROSZKÓP, Reichert. 3 objekti- 
ves, eladó. Cím a kiadóban. — NA
GYON SZÉP mély gyermekkocsi, 
zongora, rökámié és kombinált szék" 
rény eladók. Kari Marx.utca 19. — 
NAÚMANN-KERÉKPAR. rádió pa- 
tefónnal eladó. Szántó-utca 29. — 
200 LITERES vashordókat veszünk- 
„Victoria” Szövetkezet. Szabadság
tér 26. — RÖVID ZONGORA, sez- 
lon eladók. Kodály Zoltán-utca 12, 
Rákóczi-negyed. — RÖVID ȘTINGL 
zongora eladó. Creanga-utca 2. Meg
tekinthető io—12-íg. — kök Amié, 
kétszemélyes, konyhabútor és egyéb 
bútorok eladók- Kőmálalja-utca 4. 
— KARIKAHAJÓS, eredeti „Victö- 
ria”-varrógép. selyempaplanok, 
gyermekpaplanok- ■ belga tükrök, 
tyúkketrec sürgősen eladók. Horea- 
ut 58, emelet, ajtó 11. — EBÉDLŐ
SZEKRÉNY, két töltött szék elcse
rélendő rádióval- Dózsa György-utca 
16, ajtó 16. — VESZÜNK sürgősen 
tizedes mérlegeket 200 kilóig és egy 
üzleti balanszmérleget 10 kilóig. 
DCA. Megyei Központja, Kolozsvár. 
Gyufagyár-utca 3- — CSALÁDI 
HÂZ belvárosban, kerttel olcsón el- 
hdó. Cim a kiadóban. — GYER
MEKTELEN orvos házaspár elcse
rélné hatalmas, különbejáratu. viz- 
vezetékes, gázgyárral szembeni szór 
báját a klinikákhoz közelebbi szo
bával, vagy szoba, konyhával. Költ, 
ségeket fizetek. Dézsma-u. 35. — UJ 
férfi kerékpár, női szabó varrógép 
minden elfogadható árért eladó. Dó- 
nát-ut 48. — ASZTALI kis órát ve
szünk. lehetőleg márványlapban. 
egészen fekvőt. Vörös Hadsereg-utja 
58. Lovász. — ELADOK: két köny- 
nyü, szolid utazókoffer 110x55x45 
és 100x50x45, két kézi! bőrönd 75x 
42x30. Két világos gyapjutakaró, 
két rézágy sodronnyal, éjjeli szek
rénnyel, fehér tükrös szekrénnyel, 
két sztorfüggöíiy. egy kelimfüggöny. 
két tolipárna. Jókai-utca 10. érdek, 
lődni délután 3—5_ig. — FÉRFI 
KERÉKPÁR eladó. Pata-utca 197. — 
5INGER süllyesztés varrógép jókar
ban eladó. Molotov-utca 43, emelet, 
ajtó 11- — ELADÓK: 2 irodai szek
rény, festett fehér ágy. spanyolfal, 
perzsaszőnyeg, konyhaszekrény, vi
rágállvány és különféle könyvek. 
Kötő-utca 10. ajtó 7. Érdeklődni 1 
cs 3 között- — ELADÓ vagy elcse
rélhető varrógéppel jókarban levő 
hordozható írógép. Rasaritului-utqa 
34 — ELADÓK: 2 uj méhkaptár. 
mennyczetcsillár. konzoltükör, hinta, 
szék, márványlap. gyermekiáróka. 
tangóharmonika tok, kis mérleg, 
e’canderck. Jókai-utca 10, udvar
ban. — PIANÍNÓ, kcrcszthuros 
st’!ngl. eladó- Cim a kiadóban. —- 
KÜLÖNBÖZŐ bútorok eladók. Ter
hes G'-uIa-utca 4. —- NAGY cseróp- 
oszlopkályha eladó. Mócok-ufia 48. 
felső csengő — SPORTKOCSI 
gyermekautó. kis kézi szekér eladó. 
Budai Nagy Antal-ut.ca 64. — MO
DERN konyhabútor, hallberendezós 
sürgősen eladó, Arpád-ut 19. II. eme-, 
let. ajtó 18. — SZÉP szervisz és kü
lönböző bútorok eladók. Vörös Had- 
sereg.ufja 4, ajtó 10. délután 4—7- 
'K- ORION, 3x1 rádió, pianínó, 

konyhaszekrény, háló eladók. Szon

Mozi - Opera
NÉPMOZGO: Kubán; u
Előadások: fel 4. fél 6, fél 8^ 
10 oraxor.

MUNKÁS MOZGÓ: Utcai isme, 
retseg. Előadások: 3 5 7 q 

CAPITOL: Kubám kozákók. Eia.adások: 3. 5. 7 és K E15"
URÁNIA: A sztálingrádi csata.

II. re*~-  Előadások: 3 s 7 aVÖRÖS CSILLAG: 323’ LV 
geralattjáró. Előadások;
V. ö-

„UJ IDŐK” MOZGÓ: 16. sz. Ra_ 
mán híradó. 6. sz. Szovjet híradó. 
Jón Marin levele. Az erdők. Uj 
barázdák a Prut mentén A Scân
teia napja.

ma, május 13-án este 8 órakor tart
ják meg. a Megyei Néptanács disz- 
termében (volt Vármegyeháza).

KÖZKÍVÁNATRA az Állami Ma
gyar Operában május 14-én. vasár
nap délelőtt 11 órakor megismétlik 
az Állami Magyar Opera zenekará
nak hangversenyét. Vezényel Cio
lan A Egységes 20 Iejes helyárak
kal.

di.utca 17. — MODERN keresztté^, 
rés Wirth rövid zongora eladó. 
Megtekinthető délután 4—6-ig. Ciu- 
rea.utca 2 Bejárat Bartha Miklós- 
utcából. — RÉGI kijátszott mester
hegedű, zeneszekrény pick-uppal. 30 
kilós súlyzó eladók- Cim a kiadó
ban. — KOMBINÁLT szoba, kony
ha és egyéb bútordarabok eladók. 
Bútorasztalos. Kossuth Lajos-utca 
32. — MODERN, furnéros konyhabe 
rendezés, zománcozott, kombinált 
szobának is használható eladó- du- 
rea-utca 2, asztalosmühely. — SÜR
GŐSEN eladó modern családi ház 
Dermata közelében- Beköltözhető- 
Érdeklődni Csaba-utca 74. —
ÖRÖKLAKÁSOK családi házak, há" 
zsongárdi részen gyümölcsösök, tel
kek, Rákóczi-negyedben villák el
adók, Mezey-ügynökség, Dózsa 16.
— GYERMEKSZERETÖ mindenest 
felvesz dolgozó házaspár- Tímár
utca 20, II. emelet, Vaida. — MEG
BÍZHATÓ nőt gyermek mellé fel
veszek- Szamosközi-utca 53. Érdek
lődni délelőtt 12-ig. — SÜRGŐSEN 
eladók: modern konyhaberendezés, 
diófa éjjeli szekrények és más dol
gok- Dózsa György-utca 7, ajtó 7. — 
ÓCSKA AJTÓK és ablakok, íróasz
tal, írógép eladók. Dózsa György- 
utca 16, emelet, ajtó 28. — 4 DA
RAB kettős méhkaptár müléppel el
látva eladó- Tury Sándor. Ecetgyár- 
utca 5. — RÁDIÓ 3x2 varázsszemes 
olcsón eladó. Pap-utca 25.

SZÉP külföldi és belföldi perzsa
szőnyegek eladók. Masaryk-utca 10- 
Singer- — ELADÓ uj rökámié. két 
modern szekrény, tükör, asztak. 4 
székkel. Széchenvi-tér 30. ajtó 3- — 
ELADÓK: nagy perzsaszőnyeg, álló
óra, rádió és különfélék. Berde Mó- 
zes-utca 3. szám, ajtó 1.

Elveszett iratéit
PIERDERI DE ACTE

Următoarele act® personale a® 
fost pierdute Și posesorii lor » 
declară nule de drept in maiane 
oricui s’ar afla:

: 1. VARJÚ PAUL, Mofttnuî Mic, 
jud- Salaj, permis de bicicleta seria 
Nr. 41.142, din anul 1947, eliberat de 
Politia Cărei. .

2. DEZSŐ ANTON, Cărei. Str.
Dobrogeana Gherea Nr- 2. Dovada 
de recensământ militar, eliberat de 
Cercul Teritorial Salaj, Zalau m 
anul 1949. .

3. BOJTOS MARGARETA. Cluj, 
Calea Traian Nr. 56. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 36.682

11947. eliberat de Politia Cluj.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy a szeretett férj, apa és 
nagyapa

CSATLÓS GYULA 
nyug, posta főtisztviselő 

1950. május 5-én, 66 éves korá
ban. rövid szenvedés után el
hunyt. , , . <

Május 8-án temettük el a na- 
zsongárdi ^ctXb™isMló
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